


Aufgaben f. g : A
→A

, fog = got = 0
(krlt) : einigt)Del Gag (A)

= Gag : =
_

( kvlg) : im lt))
falls Zähler und Nenner endlich süd .

- 1

Robin ① Gag =

Ggf
② go,

=MAIN
, falls (Alf ,A) fe •1kDM I

g. hilft < °

③ go.tn definiert ⇒ g., definiert fand

g.Ä = go.sn (später)
Dazu : A mit A 4
-

I

HA) ) e - ⇒ ( Alf,A) | < •
|

MAI krlt) E krlf") ⇒ t.hr/tI/ea
-

Jetzt sei C. = er>
ende .

D : A → A , a ⇒ (r - 1)a

N : A → A ,
es ⇒ Na a

2.z
.

h (A) = / Meth ,All
|
Ä
fan, (A)

Beweis: Direkt aus den Definitionen 3



Aufgabeln G = er> , tat = n

A habe triviale G- Wirkung
z.z. h (A) = go.nlA)
Beo : I
e-

n

g.„
= takt = h (A)
Ihr ( A⇒All

-
dein HYG , A) = ^^, = AKA

Nsa = Klar

H
" (h , A) = Matt#µ = kuttner

0

Ia = f-DREI = hr ( n) .

Einfacher : Benutze A1 ,
denn :

-
-

D= 0 , falls A trink
C- Wirkung hat

N = tlult
.
mit n = IN

MES



Aufgaben Sei

o → A → B → c → 0

2-
- z . go.nu/B ) = go.nlAI - go.nl ,

"

falls

2 der g- Quotienten definiert
sind "

.

Beo :
-

• →

ja
→ µ

→

ja keine

° → A → B → c → 0Kaufo → A → B → c → o

| ! I
y Y Y

>
Al →B)→ 4 → 0
nA n C

•

⇒Etf -
- ^

IKBI IAINAI 1%1
②

⇒ Reh
.

Fall go.nl A) , g.„ IB) definiert .
V

Andere Fälle analog . is



Aufgabelst C. = er> ,
1h ) =p

Pz
.

go.PH) sei definiert , d. h .

IAIPAI , Ihr (A Alle •

Zeige: a) g.„ ( AG ) ist definiert

b) h (A)
^^

=
fein (AK

Gap (A)

=

YIÄ ) "Tt) ( Satz 2.86
Beweisen Die Sequenz bei Stucky)
° →

⇒AEIÄI
→HRIÄA) → folgteASEA)

o → Ä → A FAA → 0 ⑦o→Ä→ä→÷d l t
u u

A)Ah → AGA → IGA#e.
*

→ 0

⇒ III.Egal < °



0→ kr (IAA⇒Fett) -skrlAFA)
f f

O → T-e.AE> A → Affen, → 0
{ p { P Lp

o → FAA → A → AGA → 0

Schlangenlinien ⇒ Ihr ( FAA -3A) I e -

⇒ go.rs/FaA) ist definiert.

Gap ( AG ) ist definiert

Damit ist a ) gezeigt .

ZI A-3 auf ⑦ ⇒

go.rs (A)
=

go.rs (AG ) '

Gap (FAA) @*)
lnnrnnr
= hl Ah) nach AZ

Birechnnguengopltattlioo
Z - Na 9 ZIG]

• 2- Na annulliert IAA ,
denn : Cr -e) Na =0



(

Also ist IDA ein 7k¥. µ,

- Modul
.

ZIE 7K¥
.µ,

= EEG]

Daz zu] → ZE]
,
X - r

Bet Der Kun ist (XP- 1) ZEX]
Dein tklezrx] erfülle flr) = 0

Teile mit Rest ⇒

fk) = gk) (X!) + rk) , gradHep
⇒ 0 = rlr)

oder r

⇒ r = O

Ai ZEXY⇐1)Zu]
= ZE]

ZEH - EEG]

|wirzeigezmxt.tt/ItlxhzEITYNhCn--Htxe...-"KEIc-

| Er)
4-a)zu] - O



Zum 2/1+14 . . - + XP
" ) + ( XP-1)ZEX]

= (1-txt-n.tk/zE]
„

E
" XP-1 = # - 1) (hext - - t XP

-)

„

Z
"

Es reicht zu zeigen :

X
""( ttxt . . - TX "" ) E 1. S .

"

Ind .

× @Axt . . _ + XP)
= X ( alttxt . _ + X"" ) + TKKX

"
-r))

= a Xleltxt . . _+ XP" ) + XFKICXP- 1)
-
= XTX

?
-1
- - -
+ XP

=#Xt - - - + XP" ) + (XP - n) C- f. S
.

Bishvereicht.nl""#*
. xryzre]

=!"!.ua
- i| f ↳ ←

= deren

Zrisp]
/

} < 1+4 . . -TIPP
"

= 0
p



-

Bekannt aus zth.tt :

p- 1

µ P
= ( Ip -1) - e

,

E- ④Ap)

ee = ZEIT | re
⇒ p = ( ö - e) "

'

ne
Q

[ EIZFEYZN)
FAA ⇒ Fett ⇒ go.ae/IaA) = 2 .

Fan
A-4 ⇒ go.rs =

go.DK/IaA)=/Go.DIFaADP-1--1/qD.oFaAIP"
=
^

↳Den (Ea A)
P"

,
N = 0 auf
FAA

Einsetzen
An

⇒ go.rs/AI=qapIAh)1h/-TaA1P"



Verwende

o → Ah → A ITA → 0

⇒ HAT" = h (Ah)
""

LIGA) "
"

⇒ go.rs/AI=gap/A9hlA4mhlA/P-1
=

Hin (A) n -s
↳p -s ifo




